



职工走笔

感恩一起走过的日子

■ 白春霞

在矿山生活了二十多年的我,亲身经历了二十多年来矿区翻天覆地的变化,这里的一草一木,矿山的细小变化,都在我的记忆中难以忘却。

想起当年毕业分配第一次来到矿山,那情景还历历在目:一下车,脚底下的鞋子就被黄土淹没。身旁一辆四轮车东倒西歪艰难地在黄土路上驶过,尘土飞扬,淹没了我眼前的视线,没有一条好的公路。放眼望去,这儿除了山还是山,整个一片荒凉的山沟沟,走上几里路也难得碰到个人。那时的生活区还没有建起来,也没有通勤车,初来时的我们就住在上班附近路边搭建的简易大临房,晚上睡觉除了耳边呼呼的风声外,还有动物很怪的嚎叫声。吃饭没有食堂,只能买附近村里人送来的简单饭菜。条件真的是十分艰苦,收入也很低。

时光荏苒,岁月如梭,不知不觉我已经在矿山工作二十三年了,矿区有了日新月异的变化,职工的收入这些年也在与日俱增,一栋栋楼房前停放着一排排私家车。矿区内绿树成荫,花草遍地,洁白的云朵,湛蓝的天空;到了晚上,矿区又比白天多了几分热闹,上班忙碌了一天的人们都出来放松一下,三三两两走出家门。有的在小花园里说说白天矿山发生的事情,谈谈天南地北的故事,在无拘无束的闲谈中忘记一天的疲劳;有的在办公楼前排队打太极;有的在活动中心健身、跳舞;有的在足球场上结伴散步;还有网球场上汗流浹背拼搏的尖山女汉子,这个时候也是孩子们一天最高兴的时候了,孩子们聚在一起玩着属于他们的游戏,捉迷藏、踩滑板车、打篮球……孩子们欢乐的嬉笑声

在尖山的夜空中久久回荡。这些美丽的景色在夜晚路灯的衬托下,仿佛是一组组动人的摄影画面,在人们的眼前定格成了一个经济发展、生态良好、幸福安康、蒸蒸日上的矿山美好形象。我们居住在这么舒适整洁的环境中,享受着现代企业文化给矿区生活带来的勃勃生机。

这些年来,矿区还修建了幼儿园、学校、医院、厂区也都有了餐厅和医务室,职工们还享受着上班期间矿部补贴的工间餐福利。

矿工会逢年过节还要去生活困难职工家中慰问,给他们送去温暖,帮助他们走出困境。每年的七八月份,职工子女有考入大中专院校的,还要送去金秋助学金。

我爱矿山,爱我们这个温暖的家。

最近偶然看到了一篇《你在为谁工作》的文章,随即被它深深地吸引了。文中提到了“我们在为他人工作的同时,也在为自己工作”这样一个朴素的理念,它让我认同的同时也重新点燃了自己的工作热情。

随着岁月的流逝,现实生活让我们缺少了刚参加工作时的激情和抱负。我们现在其实就是为了上班而上班,为了生活而工作的状态,平淡的生活和消极的态度使得我们对自己的工作没有丝毫的激情,每日都在抱怨和无奈中平凡地活着。其实一个人对待工作的态度,直接影响了自己的生活质量和心理状态。快乐是一天,苦恼也是一天,何不用愉悦的心情去工作生活呢?人的一生在不同的时期都充当着不同的角色,其中借以安身立命的工作是支撑其他一切的根本。文中提到了不同的三种人的三种工作心态。第一种是为老板工作,第二种是为生计工作,第三种是为自己工作。其实不管从事什么样的工作,我们都应该明白一点,那就是我们是在为自己而工作,我们需要工作来养家糊口,我们需要工作来满足我们的各种需求,更重要的是我们需要工作来体现自己存在的价值。第三种工作心态的人,他具有高度的责任感和创造力,他充分享受着工作的乐趣和荣誉,同时努力工作也带给了他足够的尊严和实现自我的满足感。只有努力工作的人,才能得到丰厚的报酬,只有在工作中勤勤恳恳、敬业爱岗的人,加薪升职才能变成现实。否则,今天工作不努力,明天努力找工作,就会成为你的真实写照。

只知抱怨而不努力工作的人,不会懂得珍惜自己的工作机会。丰厚的物质报酬是建立在认真工作的基础之上的,在竞争日趋激烈的今天我们应该珍惜这份来之不易的工作,把命运牢牢掌握在自己的手中。

工匠精神贵在坚持

■ 马卫华

工匠精神就是专注、踏实地做事情,哪怕只是做设备清扫、哪怕只是做文字记录、哪怕只是紧一颗螺丝、哪怕只是测一组炉温,也要认真、认真、再认真。比如我们做焦炉全自动加热这件事情,就要做好加热系统参数的监控,做好焦炉炉温数据的测量,当“暂停时间”与实际炉温的走势出现偏离时,要深入系统进行原因分析,将问题处理掉,而不是简单地采用人工调节替代自动控制的方法,如此才能将影响自动加热的问题暴露出来,逐一解决,实现焦炉加热全自动。

工匠精神贵在坚持。对于工匠来说,工作就像是修行,要不浮不躁、不急不躁、久久为功。尤其是在钢铁行业形势严峻的情况下,我们每一个太钢人都要具有工匠精神。

我相信只要人人都有工匠精神,太钢一定能早日走出困境,实现快速发展、绿色发展。

致尖草坪立交桥

■ 师国宏

人生必须学会放下
一座桥亦然
当年你的崛起
曾让这个城市欢呼不已
而今天
你的倒下却波澜不惊
三十年间
你挺立于古城北部
阅尽多少人间过客和红尘往事
如今
你也成为别人的过客 时代的云烟
万物皆有一生
不过是从生到死 或长或短其实无所谓
一些人已先你而去
另一些人依然步履匆匆
你挚爱这喧闹的生活
喜欢被熙熙攘攘的人流淹没
但告别的时刻已来临
人们将站在你的遗址上
由衷赞美新的崛起
有时也会谈起
关于你的传说和轶事



小憩

王旭宏摄

小故事折射大道理

■ 张银运

有个故事,讲的是一个叫卡斯丁的人早上洗漱时,随手将高档手表放在洗漱台,妻子怕淋湿,就随手放在餐桌上,儿子拿面包时,不小心将手表碰到地上摔坏了。

故事原本可以结束,去修表就好了。可卡斯丁心疼手表,揍了儿子一顿,又黑着脸骂了妻子。妻子说怕手表被水打湿,二人吵起来。一气之下卡斯丁没吃早餐就去上班,结果忘拿公文包,中途折返回家,又没家门钥匙。妻子赶回家送钥匙的路上,撞翻了路边的水果摊,赔了一笔钱才了事。等到了公司,卡斯丁迟到15分钟,遭到了上司的批评。班中又因琐事跟同事吵了一架。妻子中间脱岗被扣奖金。儿子心情不好,当天原本夺冠有望的比赛,第一轮就被淘汰。

讲到这里好多人都明白了,故事讲的是费斯汀格法则:生活的10%是由发生在你身上的事情组成,而另外的90%则是你

所发生事情的反应所决定的。换言之10%的事情我们无法掌控,而另外的90%却是我们能掌控的。手表摔坏是10%,后面的一系列事情是另外的90%,导致了这一天成为“糟糕的一天”。

联想到公司目前的严峻形势,产能的过剩使钢铁行业步入前所未有的冰冻时期,我们面临着生死存亡的考验,这一切成为我们不可掌控的10%,但是如何认清危机、增强信心、迅速行动却是我们可以掌控的。我们既要清醒地认识到面临的形势,明白自身存在的短板和问题;也要对公司的优势和潜力有信心,正确理解和认识“四个自信”,将公司的命运真正掌握在我们自己手中;更要从我做起,从现在做起,立足本岗,将自己从事的工作尽心尽力做到最好,做到主动承担责任,勇于担当责任,以良好的精神状态破解难题,为公司打赢生存保卫战贡献力量。

付出总会有回报

■ 武忠

2016年8月21日,对于大多数人来说,依旧是生活中很平凡的一天,可是对于中国女排却是意义非凡的一天,这天让她们整整等了12年。人生中有多少个12年可以拼搏?又有多个12年依然年轻有活力?

随着惠若琪的致命一击,中国女排时隔12年再次获得奥运冠军。女排姑娘们哭了,不分彼此,相拥而泣。这是幸福的泪水,感动了她们自己,也感动了全中国的人。电视机前,我也不由自主地流下了泪水,不是伤心,不是难过,而是中国梦的魂牵梦绕。

“台上一分钟,台下十年功”。12年女排队伍经历的辛酸和磨难,在这一刻点亮了中国,也点亮了全世界,所有的艰难和困苦都成了美好的回忆,都成了激发她们继续前进的动力。这就像工作中的我们,可能10年、20年我们都不会像影视明星那样光彩鲜亮,甚至同在一个部门很多人都没有听说过我们的名字,但是我们的岗位对于太钢的正常运转是必不可少的,就像设备上的一颗螺丝钉,少一颗对于企业的正常生产都是极其危险的。为了太钢的明天,我们必须努力,必须拼搏。